

安庆市宜城科技学校

关于开展开学法制教育第一课活动的总结

为了认真贯彻落实上级文件精神，上好法制教育第一课，我校将8月31日至9月5日定为法制教育活动周，进行开学法制教育第一课活动，对全校师生进行法制教育，增强全校师生遵纪守法的观念。使法制观念和法制意识深入全校师生的头脑，帮助他们形成正确的人生观、价值观，世界观，增强学生抵制不良诱惑的能力，从而营造文明和谐的校园文化氛围。

一、领导重视，组织及时

为更好的开展此项活动，我校成立了以校长郝浩军同志为组长的法制教育领导小组，切实加强对学校法制教育工作的领导和督导。整个活动在领导小组的指导下，由政教处牵头，班主任具体实施，确保全校法制教育工作有组织、有计划、有效果。

二、形式多样，落实到位

1、开展法制教育报告会

邀请法制副校长进行法制教育报告会，全体学生参加。报告会结合具体实际案例，从学生生活实际出发，深入浅出的对学生进行了宪法、民法、刑法等方面的法制教育，极大的增强了学生们的法制观念，效果良好。



2、积极开展普法教育课

思想品德教师对学生进行了专门的普法教育课，法制教育领导小组进行了听课评课活动，所有班级都有序认真的开展了开学第一课暨法制教育，有力的增强了学生们的法制观念。

3、召开主题班会

根据学校工作安排，要求各班以班级为单位，召开法制教育主题班会，要求各班级认真准备，提前备课，学校法制教育工作领导小组深入课堂进行督导。在学校的统一领导和指导下，各班级都开展了形式多样，内容丰富的主题班会，取得了良好效果。



4、紧随时代，开展“双卡”教育

随着时代的发展，电信网络诈骗犯罪逐步产生且屡禁不止，学生们社会阅历欠缺，自我防护意识不强，成为了受害群体之一，甚至受到蛊惑成为了犯罪分子的帮凶。为增强学生防范网络诈骗的能力，我校在法制教育过程中将防范电信网络诈骗作为教育内容之一。教育中结合实际案例，剖析犯罪分子的常用手段，要求学生切实保护好你的手机卡和银行卡信息，不将“双卡”信息告诉他人，也不向陌生人提供他人信息。通过教育，学生们对电信网络诈骗的认识显著提高，同学们承诺今后不再随意将个人信息外泄，切实保护各人信息安全。



三、常抓不懈，强化效果

法制教育任重道远，为进一步巩固开学第一课暨法制教育活动的成果，学校要求将法制教育作为一项长期工作来抓，要将法制教育贯穿到平时的教育教学当中，作为素质教育重要内容之一，同时将法制教育成果纳入班级考核之中。学校将有计划地组织开展各项系列活动，让学生在活动中学法、知法、守法、用法、护法，不断增强学生的法制观念和法制意识。

总而言之，我校秋季开学法制教育第一课活动开展得非常成功，有力地促进了我校学生形成正确的三观。今后我们将进一步加大力度，把普法教育工作坚持下去。

安庆市宣城科技学校

2021年9月6日